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Ле а нід ЦУП РЫК, 
стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў 
па дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні 
і рэг ла мен це:

«У мо ла дзі, якая пра цуе 
ў ор га нах кі ра ван ня, ад на 
асаб лі васць — яны вы дат ныя 
тэ а рэ ты кі з вы дат най 
аду ка цы яй, але час та ім 
не ха пае пра фе сій на га 
во пы ту. Важ на, каб яны 
прай шлі кар' ер ную да ро гу, 
па ру га доў па пра ца ва лі 
на прад пры ем стве, 
у са цы яль най сфе ры. Пас ля 
гэ та га мож на да ве рыць 
па са ду, дзе трэ ба пры маць 
больш ад каз ныя ра шэн ні».

ЦЫТАТА ДНЯ
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«Пры ём ная кам па нія ў вы шэй-
шых на ву чаль ных уста но вах 
прой дзе сё ле та па но вых 
пра ві лах пры ёму. Па шы рэн не 
маг чы мас цяў для абі ту ры ен-
таў ста не асноў най яе ад мет-
нас цю», — пра гэ та па ве да міў 
на прэс-кан фе рэн цыі ў БЕЛ ТА 
пер шы на мес нік мі ніст ра аду-
ка цыі Ва дзім БО ГУШ.

Ад но з важ ных но ва ўвя дзен няў 
— маг чы масць зда чы цэнт ра лі за-
ва на га тэс ці ра ван ня па ча ты рох 
ву чэб ных прад ме тах за мест 
трох. Да та го ж сер ты фі ка ты ЦТ 

бу дуць дзей ні чаць ця пер два га ды. 
Іс тот ным плю сам мож на лі чыць і 
з'яў лен не трох рэ зер во вых дзён 
для зда чы ЦТ. Ра ней быў пра ду гле-
джа ны ўся го адзін та кі дзень, і ка лі 
абі ту ры ент за хва рэў і пра пус ціў, на-
прык лад, два ЦТ, ён быў вы му ша ны 
тра ціць цэ лы год.

— Ра зам з тым па шы рэн не ко ла 
дыс цып лін на ЦТ на кла дае на абі-
ту ры ен таў і сур' ёз ную ад каз насць. 
Да вы ба ру прад ме таў трэ ба па ды-
хо дзіць над звы чай пра ду ма на яшчэ 
на эта пе рэ гіст ра цыі на ЦТ, — па-
пя рэдж вае на чаль нік упраў лен ня 
вы шэй шай аду ка цыі Мі ніс тэр ства 

аду ка цыі Сяр гей КАС ПЯ РО ВІЧ. — 
Маг чы масць зда чы чац вёр тай 
дыс цып лі ны па вя ліч вае, на жаль, і 
ры зы ку да пус ціць па мыл ку. У пер-
шую чар гу на яў насць чац вёр та га 
сер ты фі ка та ак ту аль ная для тых 
спе цы яль нас цяў, якія зна хо дзяц ца 
на сты ку га лін ці прад мет ных аб-
лас цей.

Ка лі абі ту ры ент дак лад на вы зна-
чыў ся з про фі лем бу ду чай спе цы яль-
нас ці і яму не па тра бу ец ца «пад стра-
хо вач ны» трэ ці про філь ны прад мет, 
ён мо жа зда ваць на ЦТ і рус кую, і 
бе ла рус кую мо ву. І гэ та так са ма 
мож на раз гля даць як па шы рэн не 

маг чы мас цяў. Але пры ём ныя ка-
мі сіі ўсё роў на бу дуць пры маць у 
абі ту ры ен таў толь кі тры сер ты фі-
ка ты. Гэ та зна чыць, што абі ту ры ен-
ту мож на бу дзе ары ен та вац ца на 
сер ты фі кат па дзяр жаў най мо ве з 
больш вы со кім ба лам, бо не сак рэт, 
што лёс абі ту ры ен та ня рэд ка вы ра-
ша юць уся го адзін-два ліш нія ба лы. 
А вось за рэ гіст ра вац ца на ЦТ больш 
чым на ча ты ры дыс цып лі ны не атры-
ма ец ца, па коль кі рэ гіст ра цыя ад бы-
 ва ец ца ў аў та ма тыч ным рэ жы ме, і на 
пя тае ЦТ пра гра ма прос та «ад мо-
віц ца» абі ту ры ен та 
рэ гіст ра ваць.

Пры ём ная кам па нія — 2017Пры ём ная кам па нія — 2017  ��

ЧА МУ ЦТ ЛЕПШ НЕ ПРА ПУС КАЦЬ?
Важ ныя ню ан сы, пра якія трэ ба ве даць абі ту ры ен там
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бэбі-тэатр – 
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Якога 
гадаванца 
выбраць?

Што аддаюць 
дарма 

ў сацсетках

Бе ра зі но, што на Мін шчы не, зна хо дзіц ца за трыс та кі ла мет раў ад 
не бяс печ най зо ны, але тут па мя та юць і ўша ноў ва юць ах вяр тра ге дыі 
і ге ро яў, якія ту шы лі по лы мя на да ху раз бу ра на га 4-га энер га бло ка 
ЧА ЭС. На тое ёсць свае пры чы ны. Па-пер шае, яшчэ да сум на вя-
до мых па дзей Бе ра зі но ста ла па бра ці мам укра ін ска га Чар но бы ля. 
А па-дру гое, у го ра дзе жы вуць пе ра ся лен цы з не бяс печ най зо ны. 
У Бе ра зі не знай шла пры ту лак сям'я ге роя-лік ві да та ра Ва сі ля Іг на-
цен кі, які за гі нуў на атам най стан цыі ў пер шыя га дзі ны пас ля ава рыі. 
Ад ну з но вых ву ліц го ра да на зва лі яго імем.

Ня гле дзя чы на пра цяг лы дождж, на ву лі цы Ва сі ля Іг на цен кі, ка ля 
ме ма ры яль най дош кі ў го нар ге роя, са бра лі ся вуч ні ад ной са школ 
го ра да, прад стаў ні кі мяс цо вай вер ты ка лі і аса бо вы склад дзя жур най 
зме ны МНС Бе ра зі на, пе ра ся лен цы. На ўра чыс тасць за пра сі лі і ма ці 
ад важ на га лік ві да та ра Тац ця ну Іг на цен ку. Тац ця на Пят роў на вель-
мі хва ля ва ла ся, рас каз ва ю чы пры сут ным пра свай го Ва сі ля. Бы ло 
ві даць, што час зу сім не заля чыў не за гой ную ра ну, якую пры нес ла 
жан чы не чар но быль ская бя да.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

Ма ці Ма ці 
Ге рояГе роя

Аляк сандр Лу ка шэн ка і Пётр Па ра шэн ка су стрэ лі ся 
ў га да ві ну чар но быль скай ка та стро фы

Бе ла русь і Укра і ну звяз ва юць не толь кі тра ды цый ныя 
эка на міч ныя, ганд лё выя ад но сі ны. Дзяр жа вы звя за ны — 
ві даць, на век — агуль най бя дой. Ава рыя на Чар но быль скай 
атам най элект ра стан цыі зда ры ла ся 31 год та му, 
але на лік ві да цыю яе на ступ стваў па трэб ны ста год дзі... 
Учо ра кі раў ні кі абедз вюх дзяр жаў на ве да лі сум на 
вя до мы ва ўсім све це Чар но быль, а по тым пры бы лі 
на бе ла рус кую тэ ры то рыю — у вёс ку Ляс ка ві чы 
Пет ры каў ска га ра ё на Го мель скай воб лас ці.

РА ЗАМ ПА ШЛЯ ХУ РА ЗАМ ПА ШЛЯ ХУ 
АД РА ДЖЭН НЯАД РА ДЖЭН НЯ
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